

Federación Juvenil Evangélica

PERIODICO TRIMESTRAL

Redactor Responsable: PEDRO A. CORRADINO — Domicilio: Acevedo Díaz 1684

AÑO 1

MONTEVIDEO, JULIO DE 1946

N.º 1

Mensaje a la Juventud Evangélica del Uruguay

«Santificaos, porque Dios hará mañana entre vosotros maravillas».

Hemos querido significar la esencia de nuestro mensaje, con las palabras que Josué le dirigió a su pueblo, antes de cruzar el Jordán.

Y hemos querido enviar este mensaje a todos los jóvenes evangélicos del Uruguay, donde quiera que se encuentren y cualesquiera que sean sus condiciones e influencias en el medio social donde actúan.

Existen sobradas razones para afirmar que nuestra juventud está sintiendo un fuerte avivamiento espiritual, pese a que aún debemos corregir deficiencias de organización y acrecentar nuestros deseos de trabajar directa y entusiastamente, en nuestras respectivas iglesias.

Comprueba este avivamiento, auspicioso para la obra de Cristo, el creciente desarrollo de los trabajos de la Confederación de la Juventud Evangélica del Uruguay, la reorganización intensa de la Federación Juvenil Evangélica, y los resultados prácticos, y el llamado hecho por nuestro Primer Congreso de la Juventud, realizado en los días 18 y 19 de mayo último.

Pero al mismo tiempo que sentimos alegría por el avivamiento mencionado, sentimos también la necesidad de expresar que ello trae aparejado, una gran responsabilidad con sus problemas inherentes, y una gran oportunidad. La gran responsabilidad está representada, por las generaciones nuevas que surgen en estos días en nuestras Iglesias, tanto de la Capital como del Interior. Los problemas inherentes a esta responsabilidad, están representados por la urgente necesidad de aumentar el número de los jóvenes que dediquen su tiempo, sus energías y sus talentos a la Iglesia; por la urgente necesidad de formar nuevos leaders, en todas nuestras Ligas y Sociedades; y por la urgente necesidad de formar conciencia de que la crisis actual, moral y material, imperante en todos los órdenes de la vida, repercuten y repercutirán aún con mayor fuerza, en la vida de nuestras congregaciones.

La gran oportunidad está representada por esas mismas generaciones que surgen y que ya bajan.

La observación de estos hechos, ha sugerido el presente mensaje. Decimos, pues, a todos los jóvenes evangélicos, donde quiera que se encuentren y cualesquiera que sean sus condiciones e influencias en el medio social donde actúan: **SANTIFICAOS, PORQUE DIOS HARA MAÑANA ENTRE VOSOTROS MARAVILLAS.**

Santificarse, no significa convertirse al puritanismo. Santificarse, significa intentar la conversión del mundo, mediante una forma de vida. Esa forma de vida, la encontramos plenamente manifestada en Cristo Jesús.

Santificarse, pues, es desear para nuestras vidas, la sencillez, la rectitud, la pureza, la tolerancia, la paz y la libertad de espíritu que Cristo ofrece a quien se acerca a El.

Santificarse, no es apartarse del mundo. Esto es enclaustrarse. Santificarse, es servir.

Y si nos santificamos, Dios hará maravillas entre nosotros.

Mañana, —este mañana es hoy—, debemos hacer avanzar a nuestras Iglesias, en procura de soluciones para nuestra época confusa.

Debemos levantar a nuestras ligas de jóvenes, a nuestra Federación y a nuestra Confederación, como entidades fuertes y representativas de lo que puede la potencia de un ideal en un corazón de joven.

Debemos dar ejemplo de rectitud y de fraternidad, en nuestros respectivos trabajos, en nuestros talleres y oficinas, en nuestras aulas de estudio y en nuestros hogares.

Debemos construir nuestros propios hogares, alzados como templos vivos dedicados al Dios de Amor.

Debemos educar a nuestros hijos, en las enseñanzas del Evangelio, con la seguridad de que ello será cada día más difícil en el mundo actual; pero con la confianza de que tenemos en nuestras manos una oportunidad para glorificar a Dios, en carne, sangre, nervios y alma.

Debemos dar a la Sociedad, profesionales conscientes de sus deberes, llenos de fe en los valores del hombre, que amenguan día por día por culpa de una civilización apóstata, y seguros de que no están trabajando para sí mismos, sino para los demás y para la eternidad.

Debemos dar a la Iglesia, ministros eficaces de la palabra, que hablen con dardos de fuego, que vivan con pasión redentora y que extiendan la Palabra por todos los rincones de nuestro país y de nuestra América, ansiosos ambos de ella.

Debemos dar a la Iglesia, laicos consagrados, cuya obra sea plena de visión, que posean en sus lenguas los tesoros del Evangelio; en sus mentes, la visión del Reino de Dios; en sus corazones, el ansia de mejorar el mundo y la existencia del ser humano más próximo; y en sus días de trabajo, la seguridad de que el único señor de sus vidas, es Cristo.

Estas son las maravillas que Dios hará entre nosotros.

Estas maravillas las hará mañana.

Pero este mañana, debemos convertirlo urgentemente en hoy.

Ello dependerá de nuestra santificación.

Juventud de nuestras Iglesias: la orden está dada.

JULIO A. BARREIRO
Presidente de la Confederación de la
Juventud Evangélica del Uruguay

Este, nuestro primer número

Ha aparecido, por fin, la hoja informativa de nuestra Federación Juvenil Evangélica. Muchas son las esperanzas que ciframos en ella. Anhelamos que sea el lazo que aúne a todos los jóvenes en un haz incontenible en la conquista del Uruguay para Cristo.

Siendo la voz surgida del mismo seno de la juventud, ella marcará los caminos a recorrer.

El primer camino estará en la dirección del conocimiento y amistad de los jóvenes de todas las Ligas. Estamos convencidos de que en estos dos hechos descansa todo el éxito de la campaña de nuestra Federación. Lo repetimos: conocimiento y amistad entre toda la juventud. Nuestro mayor esfuerzo será dirigido hacia esas metas.

Conoceremos lo que realiza cada Liga. Cuales son sus triunfos; cuales sus dificultades. Con esto nos ayudaremos grandemente y tomaremos ejemplo de las experiencias de otros. Será como si cada joven estuviese presente en los demás grupos, y así aprenderemos a valorar el trabajo propio, el de los demás y el que todos estamos realizando.

Por otra parte estaremos con toda honradez y lealtad, en aquellas circunstancias que sea necesario hacer oír una voz de mando que haga cambiar el derrotero. Pedimos para ello la cooperación franca de todos.

Esperamos que esta nueva etapa que se abre en los trabajos de la Federación, sea de bendición para quienes alcance directa o indirectamente. Quiera Dios guiarnos en nuestros esfuerzos.

INICIACION DE ACTIVIDADES

En el pasado mes de febrero se llevó a cabo en el parque de la Asociación Cristiana Femenina, la primera Concentración auspiciada por la Federación Juvenil Evangélica, la cual puede considerarse el primer punto del programa dentro del Plan de actividades a cumplirse por nuestra entidad en el correr de este año.

A dicha Concentración asistió un numeroso grupo de jóvenes perteneciente a las distintas Ligas de nuestra capital. El acto consistió en 2 partes: una parte social-recreativa y otra, a cargo del presidente de nuestra Federación, Sr. Julio Barreiro. En esta segunda parte, el joven Barreiro puso de manifiesto la responsabilidad que corresponde a la juventud evangélica actuando dentro de la Federación, expresando al mismo tiempo las esperanzas abrigadas por la nueva Mesa Directiva de esta entidad, en el trabajo de cada una de las Ligas y de cada uno de los jóvenes que las componen, para que pueda surgir el tan necesario y deseado fortalecimiento de la Federación y se logre así formar conciencia en los jóvenes de que ella existe y de que cada uno de los que la componen están llamados a una más eficaz acción dentro de nuestra Iglesia para la causa de Cristo Jesús.

Fué la realizada, una hermosa reunión en la cual se puso de manifiesto el entusiasmo de los jóvenes que participaron en ella, para trabajar en este año con dedicación y llevar a cabo los planes de actividades ya trazados por la Mesa Directiva.

Tal ha sido, pues, la iniciación oficial de las actividades de la Federación Juvenil Evangélica en el correr del año 1946.

DEPORTES

El domingo 30 de junio se inició en el campo de la Asociación Cristiana Femenina, la Competencia Anual de Varias Actividades.

Se efectuó el torneo de volley ball que puso de manifiesto la poca preparación con que generalmente se va a estas pruebas. Contamos con buenos elementos, pero mal ordenados dentro de cada equipo. Por lo demás, resultó una fiesta agradable y concurrida, como siempre, matizada con un rico te caliente, muy a punto para la tarde invernal.

Conquistó el triunfo la Liga de la Aguada, quedando las siguientes posiciones en la competencia:

Aguada	5 puntos
Cerro	3 puntos
Cerrito	2 puntos
Central	1 punto
Emmanuel	0 punto

Primer Congreso de la Federación Juvenil Evangélica

Hace ya varios meses, surgió en el seno de nuestra Federación, la idea de realizar un Congreso que reuniera a la juventud evangélica del Uruguay.

Fué la voz del Pastor Abel Jourdan, Consejero de nuestra Federación, la que planteó ante nosotros esta visión que se ha constituido en una hermosa realidad.

Al comienzo del presente ejercicio de la F.J.E.U., uno de los puntos básicos dentro del plan anual, fué la realización de este proyecto.

En la mañana del sábado 18 de mayo, nos encontramos en la iniciación del Congreso, cuya primera parte se realizó en los salones de la Iglesia Central. Estaban allí presentes, los delegados de Durazno, Sarandí Grande, Trinidad, Mercedes y Colonia Inglaterra por el interior; contamos asimismo con un buen grupo de jóvenes del Ejército de Salvación que tomarían luego parte activa en el desarrollo de las actividades; un delegado por el Movimiento Estudiantil Cristiano; un delegado fraternal de la Fraternidad de Reconciliación y Paz, y un grupo de jóvenes de las ligas de la capital.

Luego de un inspirado devocional en el cual el Obispo Juan E. Gattinoni, exhortó a los presentes a no ser presurosos en las resoluciones pero sí firmes en ellas, para actuar más eficazmente en

la obra del Señor, y de declararse abiertas las actividades del Congreso fué electa la Mesa Directiva de la siguiente manera: Presidente, Julio Barreiro (Liga Evangélica Jóvenes Aguada); Vice-Presidente: Julio R. Sabanes (Jóvenes de Trinidad); Secretaria General: Srta. Norma de Paula (Ejército de Salvación); Secretaria de Actas: Srta. Ana R. Goldschmidt (Emmanuel Epworth League).

Temas desarrollados:

«Cimientos y estructura de las Ligas de Jóvenes», «Responsabilidad de las Ligas de Jóvenes en el Avance de la Iglesia» y «La Vida Espiritual del Joven como base de su labor en la Iglesia». Fueron presentados por los jóvenes Sonia Peyrot, Jacob J. Brandón y César J. Zoppolo.

Las importantes resoluciones a que se arribó luego de presentados y debatidos animadamente estos temas son ya conocidas de Vds. por haber sido publicadas y difundidas ampliamente.

Evidentemente se ha dado un gran paso en la obra de Cristo entre la Juventud del Uruguay con la realización de este Congreso; pero queremos hacer notar que también hemos recibido abundantes bendiciones, en los lazos de amistad y camaradería que allí se forjaron entre los jóvenes.

Asamblea, Amistad, Humedad

Así vió, uno de los asistentes a la primera tentativa para realizar la Asamblea de la Confederación, en Tarariras, las vicisitudes de tan azaroso viaje.

Dos de la tarde
apuros y esperas,
una que no llega
la cosa está que arde.
¡Nos vamos! Alegres
como golondrinas
que vuelan y trinan
en los campos verdes.
Mas, ay! Oh Destino!
¿Por qué te complaces
en cambiar los trinos
en burdos «cua cuaces»?
Pero no adelantemos
detalles que aterran.
Del comienzo empeceemos.
Nada nos arredra.
Treinta representantes
de jóvenes ansiosos
por aunar más los lazos
con valdenses armoniosos.
Van por la carretera
al paso raudal del bus,
cantando, desprevenidos
de lo que prepara el Albur.
En la Boyada amiga
las fuerzas se reponen,
y ya, mirando hacia el cielo
lo porvenir, suponen.
Treinta kilómetros faltan
cuando comienza el descenso,
mansito y sin pretensiones
de aguita de nubes densas.
—Va a abrir muchachos, se oye,
—Es una nube viajera.
De acuerdo. No discutamos.
Es una y es pasajera.
Mas parece que aquí queda
a brindarnos, dice, un favor.
Nos quiere tapar el Sol
pues su reflejo en la ruta
al conductor lo molusta.
Y sin esperar las gracias
se extiende en toda la vista.
Compadre, la cosa está lista.
Mamita, quiero irme a casa.
A la meta por fin llegamos.
El muelle suelo pisamos.
A todos los saludamos.
Y además, nos embarramos.
Hay una recepción
Cálida y fraternal.
Los valdenses, compañero,
sintetizan lo cordial.
En la reunión estamos
dentro del grande Templo,
cuando de pronto escuchamos
un largo y lejano estruendo.
Los corazones se achican,
los trajes nuevos también,
y cada uno piensa:
«¿Por qué no habré perdido el tren?»
Mas ni por la imaginación
a nadie se le pasaba
como iba a ser la sonada
al terminar la reunión.

En el de actos salón
a todos nos remataron
y con uno o dos se quedaron
los vecinos de la región.
Y allá salimos al caos
que cielo y tierra producen.
Truenos, relámpagos, no hay luces.
Hay barro, hay agua, muy dulce.
A tientas, nadando, barrando,
vamos llegando al hogar
que con amor nos espera
y toallas nos brindará.
Descansemos y esperemos,
Confiemos y no dudemos,
Ronquemos y nos tapemos,
Despertemos y nos levantemos.
¿Qué nos depara el Destino?
¿Siguen sudando de arriba?
¿Cómo iremos, calle arriba?
¿Hacia el Templo, nuestro Destino?
Hay sulkis, hay autos
hay vehículos bien amados,
hay algunos que acurrucados
con la leche vienen a saltos.
Ya no hay esperanza posible.
La seca nos abandonó.
Es el imperio del H²O.
Baigorri Velar venga y nos libre.
Esto se hace muy largo
y se debe terminar;
pero antes declarar
que muchos nos hemos unido
y los amigos conocidos
en el alma han de quedar.

PEAR COVO.

Reunión con el señor T. Z. Koo

Durante la visita de este líder cristiano chino, un grupo de jóvenes integrado por miembros de las distintas ligas de jóvenes de nuestras Iglesias Metodistas de la capital tuvo el privilegio de gustar de una amena e interesante charla con el Dr. T. Z. Koo, a quien acompañaba en calidad de intérprete nuestro hermano Carlos Gattinoni.

Ligas afiliadas a la Federación

Aguada
Central
Cerrito
Cerro
Durazno
Emmanuel
Juventud del Ejército de Salvación
Mercedes y C. Inglaterra
Peñarol
Sarandí Grande
Trinidad

En tal circunstancias pudimos apreciar por intermedio del Dr. Koo, las distintas obras evangélicas que se desarrollan en un país tan lejano como la China, así como distintas realidades políticas que acostumbrar desfigurar muchos de nuestros periódicos. Se le hicieron diversas preguntas, tanto religiosas como políticas, mediante las cuales llegamos a solucionar distintas inquietudes que nos afectaban.

Al igual que en las distintas conferencias que pronunció el Dr. Koo, en esta oportunidad también nos deleitó con su característica y tan sencilla flauta de caña de bambú, haciéndonos escuchar 2 canciones típicas de su país natal.

Notamos además que para hacernos vivir fuertemente la impresión de su delicada música, el Dr. Koo hizo gala de unos dones descriptivos francamente admirables.

Fue en realidad una reunión sumamente cordial donde tuvimos oportunidad de reunirnos en torno de tan caracterizados obreros evangélicos como lo son sin duda el Dr. Koo y el Rev. Carlos Gattinoni.

Comisiones de la Federación

Para información general, damos a continuación la nómina de Comisiones que trabajan en la Federación y sus integrantes:

Asuntos Internos: Carlos Demicheli (Pres.); Carmen Piquero, Juan C. Martínez, Vicente Castro, Alejandro Parnás y Pedro A. Corradino.

Campamentos y Retiros: Walter Vecino (Pres.), Alejandro Parnás, Martín Apariikian, César Zoppolo y Juanita Cavallero.

Deportes: Hugo Iglesias (Pres.), Rubens Magis, Margaret Loewenthal, Yamandú Rey, Pablo Cheridian y Juan Carusso.

Propaganda y Literatura Evangélica: Sonia Peyrot (Pres.), César Pebé, José Brandon, Lodovirica Comba, Isabelino Ferrari y España Brandon.

Periódico: Pedro A. Corradino (Dir.), César Zoppolo, César Pebé y Alejandro Parnás.

Visita del Sr. Alberto Rembao

En el mes de abril se realizó una concentración de la juventud, organizada por la Liga de la Aguada, en la cual tuvimos la oportunidad de escuchar la palabra de uno de los líderes del cristianismo en nuestro tiempo, el Sr. Alberto Rembao, escritor, periodista, conferencista, profesor consagrado.

Una numerosa asistencia siguió con interés la brillante disertación de este

Actividades de las Ligas

Haremos en este primer número, una síntesis de los informes que las diversas Ligas han ofrecido en las reuniones mensuales del Directorio de la Federación. En lo sucesivo habrá corresponsales que relaten los sucesos de cada grupo.

Aguada

En el mes de marzo se realizó un Campamento de Carnaval en la playa 17 de Febrero, Dpto. de Colonia, el que tuvo señalado éxito. También una reunión especial de despedida a los jóvenes Herman Kruse y Emilio Castro por ausentarse para Buenos Aires a cursar estudios en nuestra Facultad de Teología. El 31 organizó la Concentración que tuvo como centro la presencia del Dr. Alberto Rembao que se comenta aparte.

El 25 de mayo con motivo de la conmemoración del mes del Metodismo, hubo una reunión especial a la cual se invitaron a distintas Ligas, estando el mensaje a cargo del Obispo Juan E. Gattinoni.

El 1.º de junio tuvieron el primer culto en una casa de familia, y el domingo 2, como todos los primeros domingos, el culto vespertino estuvo a su cargo.

Central

En febrero organizó la concentración de iniciación de actividades que tiene comentario aparte. También en el mes de marzo realizó su 1er. campamento, en carnaval, en el Dpto. de Colonia, que acusó algunas deficiencias

distinguido escritor, quien con palabra sencilla, pero de una profundidad extraordinaria, nos hizo sentir y comprender el valor permanente de los sentimientos morales y espirituales en la vida.

El Dr. Rembao dejó una excelente impresión en todos aquellos que tuvimos oportunidad de escuchar su mensaje y estamos seguros que sus palabras sirvieron de aliciente para que nuestra juventud emprendiera tareas nuevas con fuerzas renovadas y con un mayor espíritu de consagración y dedicación.

Esta concentración de la juventud significó un punto alto en el plan de actividades de nuestra Federación y al mismo tiempo fué una oportunidad dignamente aprovechada para escuchar a un valor del mundo cristiano contemporáneo, como sin duda alguna lo es el Sr. Alberto Rembao.

WALTER M. VECINO.

que podrán ser fácilmente solucionadas con la experiencia recogida. Por lo demás resultó una agradable reunión de jóvenes. Se realizaron todos los domingos visitas al Hospital Pereyra Rossell con reparto de golosinas, juegos, enseñanza de cantos, cuentos, etc. En el mes de mayo se realizó una reunión especial para reconsiderar el trabajo realizado, esperándose que como consecuencia del entusiasmo despertado por el Congreso pueda realizarse una obra efectiva. El sábado 29 de junio comenzaron los cultos familiares con buen resultado.

Cerro

También esta entidad realizó su campamento. Comunican que las elecciones de la Liga se harán semestralmente. Esta Liga se ocupó de los cultos de su Iglesia durante los días viernes y domingo de Semana Santa. Comenzaron su colecta pro Orfanatorio. Se realizó una visita a un Hospital. Una reunión especial sobre Literatura Evangélica. Las reuniones de oración las harán alternativamente en el Cerro, en la Teja y en casas de familia. Hacen notar el gran interés que han despertado estas reuniones de oración.

Durazno

Tienen 28 socios. Aceptaron el plan anual y esperan cumplirlo. Además tienen otro plan particular a cumplir. Se formó un grupo estudiantil cristiano. Enviarán cuatro delegados al congreso. Asimismo despertó gran entusiasmo la realización de dicho Congreso, y piden que se realicen visitas de delegados de la Federación.

Emmanuel

El 8 de marzo realizaron la reunión anual de oración. Se programó una reunión extraordinaria de iniciación de actividades con bastante éxito. Tratarán de actuar en las partes necesitadas de la ciudad, ayudando en lo posible. Tomarán parte en el bazar anual de su Iglesia. El 12 de mayo comenzaron las visitas misioneras a Malvín.

Peñarol

Nuevamente tenemos este año una representación de esta Liga. En el mes de marzo concurrió el Presidente de la Federación y el Secretario General, para exponer los motivos de ésta y despertar entusiasmo entre los jóvenes de esa Iglesia para formar otra vez su Liga. Es así como lograron organizarse y están cumpliendo el plan anual. Se realizó un retiro espiritual en Semana Santa; cultos en casas de familia, oportunidad que aprovechan para repartir Nuevos Testamentos.

Cerrito de la Victoria

También queremos hacer notar la incorporación de esta Liga a la Federación, que en otro tiempo tuviera representaciones brillantes. Todavía no han informado de sus trabajos.

Las demás Ligas, sobre todo las del interior, tampoco han comunicado sus actividades. Rogamos que lo hagan para que todos los jóvenes puedan valorar el esfuerzo que en común están haciendo por la Obra de Cristo.

Noticia de Ultimo Momento

El viernes 12 del corriente, se reunió la Mesa de la Confederación de la Juventud Evangélica del Uruguay, con asistencia de la Srta. Sonia Peyrot y Sres. Silvio Long, Julio A. Barreiro, Pedro A. Corradino y Carlos Demicheli en suplencia de Walter Vecino.

Las autoridades quedaron constituidas en la siguiente forma:

Presidente: Julio A. Barreiro.
Vice Presidente: Silvio Long.
Secretario: Pedro A. Corradino.
Tesorera: Sonia Peyrot.
Vocales: Walter Vecino.
Victor Geymonat.
Julio Bertinat.

Resoluciones tomadas: Boletín. — Se editará un boletín informativo semestral de la Confederación.

Manifiesto: De acuerdo con lo resuelto en la última Asamblea, se está preparando este manifiesto que dará a conocer a la ciudadanía del país, la actitud de los cristianos evangélicos en las próximas elecciones nacionales.

Campamento-retiro. Se resolvió efectuar este campamento general entre las dos Federaciones, durante la semana de carnaval del año 1947, en la playa 17 de Febrero en el Dpto. de Colonia.

Deportes. También se acordó realizar en los días 2 y 3 de noviembre próximo, una Competencia Deportiva entre las dos Federaciones, que comprenderá las siguientes pruebas: volley ball masculino y femenino, basket ball, foot ball y atletismo. Tendrá lugar en la localidad de Colonia Valdense. A prepararse pues.

Delegado a La Habana: Se hizo hincapié en el sentido de que se haga el mayor esfuerzo posible por reunir fondos para contribuir a sufragar los gastos que demandará esta delegación.

En principio se fijó la semana de Primavera, para la realización de una nueva reunión de esta Mesa.

BIENVENIDOS!

Es con gran alegría que damos la noticia a las Ligas integrantes de la Federación, de la afiliación de la Juventud del Ejército de Salvación. Demás está hacer resaltar el entusiasmo y consagración que les son característicos, y que deseamos sean contagiados a todas nuestras entidades. Poco a poco vemos convertirse en realidad el motivo fundamental de nuestra Federación, que es unir a toda la juventud evangélica, sin distinción de denominaciones, en nuestro esfuerzo por extender el Reino de Dios. Lo del epígrafe.